



## Una lección de las Universidades Españolas al mundo culto

Ya ha comenzado a dar sus frutos la reunión que hubieron de celebrar en Salamanca recientemente los rectores de las Universidades encuadradas en la España Nacional. Al rector de la de Valladolid se debió el acuerdo—excelente acuerdo—de que en cada territorio universitario se elaborase un «memorándum» de los planes cometidos por los rojos en el orden religioso, histórico y artístico. Pues bien: sabemos que ya están procediendo al mejor cumplimiento de su respectivo cometido las comisiones que, al efecto, se han nombrado en cada Universidad. Sabemos que estas comisiones, integradas por autorizados elementos en las ramas afectadas por estas investigaciones, han destacado ya ponentes en las zonas diversas que cada jurisdicción universitaria comprende, para que esta división del trabajo implique un más rápido y provechoso rendimiento. La tarea es sobremanera árdua. Ha de ser tan minuciosa como delicada, abarcando la pesquisa desde archivos y bibliotecas hasta los templos y toda clase de monumentos, civiles y militares, ya que la ciega pasión destructora de los nuevos vándalos no ha respetado rincón alguno del solar patrio. Las memorias que hayan de formarse a este respecto irán debidamente documentadas, incluso con todos los elementos gráficos que el caso requiere para su mayor evidencia.

La verdad de la España Nacional, que es toda la verdad, entrará así por los ojos de todos, para confirmar el estado de ánimo de los que ya saben a que atenerse, aunque es posible que se queden cortos en su apreciación de la barbarie roja los que creen ya conocerla, pues a cada paso se descubren nuevos y persuasivos testimonios de aquella. Y es claro que, gracias a esta clase de memorándum, quienes permaneciesen en la ignorancia o la fingiesen obrando de mala fe, nada podrán alegar en justificación de su actitud. La verdad, repetimos, hablará, con la elocuencia que le es propia, desde el papel en que se inserten datos y fotografías demostrativas de lo que ha sido, en las manos ensangrentadas de la revolución marxista, el tesoro artístico-nacional.

Los ocho centros universitarios de la España liberada están dispuestos a lanzar en plazo breve este convincente alegato en pro de nuestra Causa, que lo es al mismo tiempo de la civilización. Magna función cultural corresponde a nuestras Universidades; pero esta lección que ahora se disponen a dar, sirviendo a la Patria en sus más espirituales manifestaciones, es de las que merecen ser estimuladas y aprendidas como ninguna otra. Deben aprovecharla todos, nacionales y extranjeros. Vean en las huellas marcadas por el marxismo, en su paso fugitivo a través de España, la ruta de la destrucción política y social de los pueblos. A España le ha correspondido la gloria—tan costosa—de dar al mundo esa lección, mostrando el horrendo estrago padecido.

### FRENTE DEL CENTRO

## Tres ataques enemigos rechazados: dos en la Cuesta de la Reina, y uno en la Casa de Campo

Los rojos perdieron dos tanques y sufrieron cuantiosas bajas

Movidas resultaron las jornadas de ayer y hoy en los frentes de Madrid y de la sierra.

Ayer domingo tocó el turno a la aviación roja que desplegó alguna actividad. Varias escuadrillas enemigas atravesaron y bombardearon algunos pueblitos alejados del frente. En Avila funcionaron tan sólo las sirenas ante la proximidad de los aparatos, que desviaron después la ruta, sin internarse en nuestra ciudad.

Nuestros «cazas» se elevaron y formaron una cortina de protección que impedía toda filtración del enemigo. Y éste tuvo que replegarse a sus bases, sin poder descargar sus bombas en ciudades importantes, como parece eran sus propósitos.

A las cuatro de la madrugada los rojos iniciaron un violento ataque contra nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina en la carretera de Andalucía. A media noche los cañones enemigos abrieron nutrido fuego contra los nuestros. La agresión artillera provocó el consiguiente fuego de contrabatería y generalizó el duelo durante algunas horas. Los rojos intentaban apoyar su ataque en fuerte preparación artillera, que debilitaron nuestros cañones. Descubiertos sus intentos, el enemigo no tuvo más remedio que lanzarse a campo descubierto. Envío delante 14 carros de asalto para proteger a sus infantes, pero la cortina de fuego que levantaron con rapidez nuestros muchachos paralizó las máquinas mastodontes rusas, mientras las bombas de mano que salían disparadas desde nuestro campo diezmaban las unidades rojas.

Cuántas intenciones llevaba a cabo

el enemigo, eran bien pronto desbaratadas, y a la postre, deshecho, quebrantado, volvía a su guarida. De nada de provecho sirvióle la actividad aérea que desplegó y con la cual contaba para sostenerse en su ofensiva.

Más tarde reforzó sus unidades, y las protegió con 16 carros rusos, pero todo inútil. Uno de los tanques quedó bien pronto por nuestro y otro inutilizó nuestros muchachos, que dejaron sembrado de cadáveres el campo del enemigo.

En la Casa de Campo el desastre más completo acompañó también la intenciona de los rojos, e hizo aumentar la cifra de las bajas marxistas.

Las alas rojas no renunciaron sin embargo en el día de hoy a su táctica criminal, que va ya siendo ley en el campo enemigo, y a primera hora de la mañana se dedicaron a bombardear algunos pueblos de la provincia de Madrid, en cuya población civil causaron varias bajas.

No obstante la actividad que el enemigo desplegó hoy en el frente de Madrid, parece que la atención la sigue teniendo puesta en la sierra. Y que incluso los ataques frustrados de hoy sea una añagaza marxista para desviar la atención de nuestro mando hacia frentes que permanecerán tranquilos.

Continúa el trasiego de fuerzas rojas en la sierra y continúa también el pase de milicianos a nuestras filas. Ayer lo hicieron un crecido número, pese a los relevos de tropas efectuados recientemente y ordenados por el mando enemigo que ya desconfía de sus unidades. Muchos desertaron, pero son muchísimos más los que no

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

### FRENTE DE LEON

## Nuestras fuerzas conquistan al enemigo varias posiciones

Se ha efectuado por nuestras fuerzas, una brillante operación en la zona minera de la montaña leonesa.

Entre las escarpaduras de la sierra que delimita León y Asturias, una de las más abruptas de España, dos fuertes columnas nacionales, maniobraron combinadas en torno de unas posiciones enemigas, que formaban un semicírculo que presionaba nuestros puestos del sector de Villablino.

La operación dió a nuestras tropas la posesión de los puertos de Leitaneos, de Serrantina y del Cerejal, ocupando también las posiciones enemigas del Cogollo, del Cornon y de Muxiven.

Estas valiosas conquistas suponen un avance que proporciona a la España nacional unos quince kilómetros a fondo por diez de longitud quedando en poder de nuestras tropas además de una rica zona carbonera, el paso natural por estas ingentes montañas para la parte occidental de Asturias.

Naturalmente que esta magnífica victoria, aunque en un frente poco actual y distanciado, constituye una sustanciosa adquisición territorial y estratégica que es por otra parte una legítima esperanza para futuras operaciones en aquel sector.

### FRENTE DE VIZCAYA

## Ocupación de la importante altura de Castro-Alén

BILBAO 5.—Desde diversos puntos de vista es de extraordinaria importancia el macizo de Castro-Alén.

En los mismos confines de Vizcaya con Santander, su empinada cima equidista y sirve de divisoria a las carreteras, casi paralelas de Valmaseda a Castro Urdiales y de Villaverde de Trucios al Puente de Guriezo y a Laredo. Por tanto, este coloso que alcanza cerca del millar de metros de

altura está pasada la línea de Traslaviña a Castro Urdiales, es centro de una zona minera y sus cumbres escabrosas ofrecen sinuosidades, que facilitaron la resistencia enemiga.

Entre los peñascales, se clavaron los milicianos marxistas, y se rodearon de bastantes máquinas automáticas, dispuestos a resistir el empuje de nuestras tropas.

Todo inútil. Las columnas nacionales estaban decididas a tomar aquella altura.

El tiempo adverso retrasó acaso algunas horas, el logro del objetivo, pero solo horas y por causas atmosféricas.

Se rodeó convenientemente el macizo, y nuestra Artillería hizo objeto de su preferencia a las laderas en que se acurrucaba el enemigo. Seguidamente nuestros infantes, con el brio que les caracteriza, iniciaron una rápida ascensión que culminó con el más brillante éxito: al caer el día de hoy, flameaba la bandera bicolor en aquella cima que delimita la tierra vascongada de la castellana montañesa.

Esta importante elevación montañosa, en manos de nuestro invicto Ejército, que la sabrá aprovechar adecuadamente, asegura prontos éxitos de resonancia.

### Visado por la censura

### En el frente astur-leonés

## Trece posiciones enemigas copadas en el sector de Somiedo

LEON 5.—Un poco olvidado el frente de León y Asturias, por su inactualidad y alejamiento del más importante teatro de la guerra, hizo que no se diera hasta ahora a las operaciones, en él realizadas, la importancia extraordinaria que innegablemente tienen.

También en este frente la España escarpada y montañosa tiene una genuina manifestación. Ello fué siempre un impedimento serio para las maniobras bélicas, pero nuestros soldados arremeten con ímpetu al enemigo, donde lo hallan; en la sierra o en el llano, en la costa o en el río.

Anteayer fué en el sector de Villableno, donde arrancaron una extensión de terreno de diez kilómetros de fondo por quince de longitud, a la garra marxista. Hoy, salieron unas columnas del sector de Vega de Viejos

que se combinaron con otras procedentes de la región asturiana, y en unos magníficos movimientos de técnica y precisión insuperables, acorralaron a todo un batallón de milicianos asturianos, que quedó deshecho, entre Somiedo y Vega de Viejos. La ayuda que intentaron fuerzas enemigas de refresco, fué ineficaz y les costó cuantiosas bajas.

Los beneméritos soldados que tan brillantemente manda el general Aranda, completaron su empresa, asaltando todas las posiciones enemigas que guarnecían el sector de Somiedo, que en número de trece pasaron a ser nacionales, con el consabido quebranto para el enemigo.

La abrupta serranía asturiana, que oyó el prolongado tronar del cañón, será tumba de varios centenares de cadáveres rojos de los que quedaron

## Voz del mundo

### Gran indignación en Portugal por el atentado a Oliveira Salazar

LISBOA.—En todo el país se han celebrado grandes manifestaciones para protestar del atentado del que afortunadamente ha salido ileso el presidente Dr. Oliveira Salazar.

Cada minuto que transcurre se ecentúa más la creencia de que el atentado ha sido ordenado por Moscú para implantar la república ibero-soviética y perturbar la vida portuguesa tan plétórica de trabajo y tranquilidad desde que la rige el ilustre político.

«O Seculo», comentando el hecho, dice que la ofensiva roja se desencadena en todos los países.

### Inglterra ordena a sus buques disparesn contra los aviones nacionales

GIBRALTAR.—Reina gran malestar entre las tripulaciones de los buques ingleses por el orden que han recibido del Almirantazgo de hacer fuego contra todo avión nacional que pase por sus inmediaciones, aun sin agresión previa, y desoportar resignadamente, en cambio, las agresiones de los aparatos rojos, a las que no dará publicidad.

### La paz europea pende del eje Berlín-Roma

ROMA.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani, escribe:

«La proposición italo alemana para reconocimiento de los derechos de beligerancia a las dos partes en conflicto en España, está fundamentada en el Derecho Internacional. Estas reglas disciplinan los derechos y deberes, bien sean de los beligerantes bien de los neutrales. Experiencias militares y diplomáticas han precisado y

### El aniversario de la muerte del señor Calvo Sotelo

### Funerales y una velada ne-crológica en Salamanca

SALAMANCA.—Para conmemorar el primer aniversario del asesinato de don José Calvo Sotelo, el Ayuntamiento de Salamanca ha organizado unos funerales en la Catedral con oración fúnebre a cargo de Excmo. señor don Leopoldo Eijo, Obispo de Madrid, y la ceremonia de descubrir una lápida que da a una calle de la ciudad el nombre del ilustre político asesinado.

Además la sociedad cultural «Acción española», a cuya junta directiva pertenecía el señor Calvo Sotelo, de acuerdo con el Ayuntamiento, ha organizado una velada ne-crológica en la que tomarán parte los señores Dionisio Ridruejo, don Luis Arrellaño, don Pedro Sainz Rodríguez y don Antonio Goicoechea.

La velada tendrá lugar en el paraninfo de la universidad y los discursos serán radiados.

lunas las sinuosas laderas de sus vertientes.

Al conquistar al enemigo todas las posiciones que constituían su frente cayó en poder de nuestras tropas un completo arsenal de armas y municiones, que servirán para seguir haciendo a los mineros asturianos, hasta el aniquilamiento que merecen.

codificado estas reglas. En realidad, desde el principio del conflicto era con esta base jurídica como las potencias hubiesen debido ajustar su conducta. La proposición italo-alemana es, pues, una llamada a los principios de neutralidad, legal, real y leal.

El espíritu de colaboración de esta proposición es evidente, ya que no sin un sacrificio moral aceptan Italia y Alemania reconocer el derecho de beligerancia a un Gobierno de criminales y piratas. Es interesante hacer recordar que los derechos de beligerancia parecía útimamente ser aceptados por el Gobierno de Londres. En efecto, el 23 de Junio el «Evening Standard» y el 30 de Junio el «Sachy Telegraph» y el «Morning Post», publican que Inglaterra ha hecho declaraciones de neutralidad otorgando derechos de beligerancia a las dos partes en conflicto. Pero el primero de Julio el órgano moscovita de París publicaba un «ukase» categórico; en realidad es que las dos políticas se encuentran actualmente en Europa, la de la paz, que debería de conducir a la colaboración entre las potencias occidentales, y la de la guerra, propugnada por Moscú: contra este peligro no son precisamente las democracias las que resisten. La paz es creada y debida al eje Berlín-Roma.

Es muy densa la situación política internacional

GINEBRA.—En los círculos diplomáticos de Ginebra se conceptúa muy densa la situación política internacional. Incluso en los corredores de la Sociedad de las Naciones reina, en estos días, una viva agitación.

La situación, como se ha dicho, se considera extremadamente delicada, y si en los círculos antifascistas se intenta hacer una de las acostumbradas especulaciones sobre las declaraciones dadas a la prensa por el representante de Valencia en Berna el cual no ha reparado en dar su palabra de honor, que en el momento del incidente del «Leipzig», los submarinos rojos se hallaban en sus bases, se admite en general, de una manera franca y abierta, que si no se pone freno y término a las provocaciones bolchevistas en Europa, se preparan ésta, en un porvenir próximo, jornadas muy negras.

Vivísima reacción en Inglaterra por el artículo de «Il Popolo d'Italia»

PARIS.—Los diarios dan cuenta de la impresión profunda que ha producido en Londres el artículo de «Il Popolo d'Italia» acerca de la cuestión de los voluntarios.

La Agencia Havas dice que el artículo ha levantado vivísima reacción en los ambientes políticos británicos.

La Prensa moderada francesa reconoce la precisión de las observaciones del «Popolo d'Italia».

«El Journal des Debats» hace presente que habría sido posible al principio impedir a los extranjeros el dirigirse a combatir en España. En ello, el Gobierno de B um tiene una grave responsabilidad.

«La Liberté» se felicita de que el Quay D'Orsay tenga la fuerza de independencia necesaria para reparar los errores cometidos, y termina diciendo que Francia debiera mandar diplomáticos cerca del general Franco y no cañones a Valencia.

## Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

## Datos para la Historia

# Cómo fueron enterados los rojos de la pérdida de Bilbao

¿Cómo ha hecho público el Gobierno de Valencia, la pérdida de Bilbao? Aquí tengo un rímero de textos, Partes Oficiales, notas, emisiones de Radio. Una breve selección responderá a la pregunta.

Hasta el día 18 todo realiza la importancia excepcional de Bilbao respondiendo a inspiraciones de un Gobierno cuyo primer acto fué declarar objeto preferente de su actividad la defensa de Euzkadi.

«La Vanguardia» del 17, dice textualmente «La caída de Bilbao, produciría dos resultados»:

«Primero. Todo el ambiente internacional favorable a nosotros se incorporaría al fascismo. Segundo. Toda la España fascista sería consolidada y podría unirse para otro ataque a la República».

El día 18, víspera de la entrada de nuestras tropas en la capital vizcaína, el Parte Oficial, facilitado a las ocho de la noche, habla de un ataque violento de los nacionales y afirman en relación a él:

«Las tropas republicanas contuvieron y rechazaron brillantemente la acometida fasciosa».

La División Durruti del mismo día, cierra su emisión con estas palabras:

«Las noticias que nos llegan de Bilbao son optimistas. A la hora de cerrar esta información el combate continúa violentamente en Bilbao, donde ha sido favorable para nuestras tropas».

Por su parte «Radio Moscú», a las 24 del mismo 18 comunica:

«Las últimas noticias recibidas del frente de Bilbao nos dicen que los leales han tomado un puesto a los fascistas. La lucha fué intensa pero rápida. En ella dieron los soldados vascos una prueba más del arrojo que les viene caracterizando. Estos se lanzaron a escalar las posiciones enemigas consiguiendo llegar a ellas y desalojando a los fasciosos que huyeron dejando numeroso material de guerra».

Son, repito, las doce de la noche del 18. Las emisoras rojas tras lanzar estas noticias halagüeñas, se echan, plácidamente a dormir.

### Día 19, día memorable

La División Durruti, en el frente de Aragón a las tres en punto comunica:

«Frente de Vizcaya. — Las tropas de la República contuvieron y rechazaron brillantemente la acometida fasciosa obligando al enemigo con bombas de mano a volver a sus posiciones de partida».

Media hora después— ¡oh imponderable Radio de Aragón!— las tropas nacionales entraban en Bilbao.

Unión Radio Madrid, dice a las ocho de la noche lo siguiente:

«Comunican del Gobierno de Valencia que no obstante la superioridad numérica de las fuerzas rebeldes y el alarde de toda clase de material bélico de que estas disponen, las tropas republicanas resisten estoicamente obligando al enemigo en muchas ocasiones a retirarse desordenadamente después de haber iniciado un ataque».

Claro que esta afirmación nos resulta de un matiz ruboroso en relación con esta otra que le escuchamos media hora después a la Emisora del Frente de Aragón:

«Se reciben noticias de Bilbao según las cuales en las últimas cuarenta y ocho horas ha mejorado notablemente la situación a favor de las tropas del Gobierno de Euzkadi».

«Aunque los fascistas parecen que tenían el propósito de avanzar hacia Bilbao en forma de

cuña, no lo efectuarán, y que les causa gran inquietud el flanco izquierdo. Por todo esto se ve que la situación de Bilbao, en las últimas horas ha mejorado notablemente *se tiene la seguridad de que la capital Bilbao, no corre peligro por ahora.*»

Así. Como ustedes lo oyen: «La capital, Bilbao, no corre peligro por ahora». A las ocho y media del día 12 de Junio.

El día 20 volvemos a la escucha. La Unión Radio de Madrid, se supera. Ya no es un témpano. Es un «iceberg».

A las ocho de la noche lee unas declaraciones que el representante de Euzkadi ha hecho a los periodistas por la tarde.

Dicen así:  
«Yo siempre confíe en que Euzkadi contendría al enemigo, como lo está haciendo, y lo derrotaría haciéndole que retroceda, ante el valor de los bravos soldados vascos. De este pueblo de gran historial democrático...» etc. etc.

Más abajo añade:  
«Por lo tanto, Bilbao ni se rendirá ni caerá jamás en poder de los fascistas».

Y las declaraciones concluyen con esta frase lapidaria:

«Por todo esto podemos asegurar que el fascismo no pasará de Bilbao».

Una hora después la misma Unión Radio de Madrid, pronuncia la palabra mágica, anuncia la nueva doctrina militar. ¡Pobre Napoleón! él pensó que la victoria se obtendría solo de dos maneras: por la maniobra envolvente o por la de líneas interiores. Aquí está la nueva maniobra: *la victoria por el repliegue.*

El parte de guerra del día 20 lo enuncia:

«Norte Vizcaya. — Nuestras tropas están verificando con toda brillantez el repliegue a las posiciones que les han sido señaladas al Oeste de Bilbao.»

Por si la cosa se presta a confusión y hay derrotistas o escépticos en lo del repliegue la E. A. Q. de Madrid a las veintitres del día 20 dice:

«La delegación de Euzkadi en París ha desmentido la noticia lanzada por los fasciosos de su entrada en Bilbao. Las tropas republicanas combaten heroicamente habiéndose replegado a líneas donde mejor se puede llevar a cabo la defensa, y los fasciosos se han aprovechado de este repliegue para anunciar la conquista de Bilbao».

Y nuestra predilecta, la infalible emisora del frente de Aragón, acude a poner las cosas en su punto. A las dieciséis del mismo día 20 dice:

«La situación de Bilbao sigue siendo grave y las posiciones se mantienen estacionarias. Aunque el enemigo pretende con sus ataques continuados avanzar. Los soldados vascos hacen una resistencia heroica. No obstante esto la situación de Bilbao es grave y preocupa al alto mando».

Esto ya es ponerse en razón. Hay una copla andaluza de esas tristes, que dice así:

El verdugo está apretando  
La argolla al ajusticiado  
Le ha dao treinta y cinco vueltas  
Y el reo está preocupado.

¿Qué es lo que le pasa al alto mando por perder Bilbao le ha entrado la preocupación.

### Día 21, solemnidad

Se reúne el Consejo de Ministros. El Gobierno de Valencia hace suya oficialmente la doctrina de la victoria por el repliegue. Porque la nota dice:

«Bilbao ha sido evacuado, pero Euzkadi no está vencido. Un pueblo que sabe luchar hasta el último aliento y un ejército que sabe evacuar a tiempo la Plaza, etcétera... no puede ser vencido jamás.

Viva la libertad de nuestro pueblo. Adelante, hasta la victoria final».

Aquí está la doctrina. Evacuado Bilbao... y Adelante hasta la victoria... Claro que será, adelante... para tomar La Coruña. Porque en esa dirección... paran allí.

La E. A. Q. de Madrid, insiste en el profundo distinguo. A las 2,45 del mismo 21 notifica:

«La criminal actuación de los ejércitos extranjeros en el país vasco ha provocado la caída de Bilbao. *Bilbao no se ha rendido al enemigo y esto es muy importante. Bilbao es indomable. Se ha visto en la necesidad de pasar a manos del enemigo.* Pero nuestras fuerzas, las fuerzas del Ejército Popular conseguirán, para compensar este revés, grandes victorias».

A las 22,20 del 21, Unión Radio de Valencia, nos da a conocer el *Manifiesto del Gobierno al pueblo Español*. Manifiesto que podríamos llamar de los 80 días y las 80 noches porque así empiezan todos los primeros párrafos de su primera parte:

«80 días y 80 noches de lucha heroica de los soldados de Euzkadi... 80 días y 80 noches en que el ejército republicano... 80 días y 80 noches en que el pueblo de Euzkadi ha visto sus tierras arrasadas... 80 días y 80 noches en que los soldados del pueblo han defendido sus libertades palmo a palmo...» y termina:

«Nuestro ejército demuestra su potencia en el Este, Oeste, Norte y Sur. Nadie puede. Nadie debe entregarse al pesimismo. Haremos lo que sea preciso en los mandos militares. Bilbao está con nosotros más firme que nunca para defender a la Patria.»

Señalemos— aunque resulte pesado— la doctrina: el repliegue es victoria, la ciudad perdida es la mayor conquistada. «Bilbao está con nosotros más que nunca».

Y de paso eso de: «Haremos con los mandos militares lo que sea preciso». Esto ya saben Asensio y Vialba lo que es, desde lo de Málaga. Ahora que Llano de la encomienda se encomiende a quien pueda...

El documento más delicioso es el radiado por la E. A. R. 2 de Madrid a las 21 del 21. Se titula ni pesimismo ni optimismo... (Oído a la primera afirmación). Dice así:

«Los españoles somos partidarios de las soluciones totalitarias. Todo o nada. Las situaciones favorables nos llenan de entusiasmo y cuando nos son desfavorables el pesimismo nos invade. No recordamos o no queremos recordar, para escarmentar, ejemplos no muy lejanos que nos da la Historia, recordemos que Alemania en la Gran Guerra ganó todas las batallas menos la última (sigue una larga exposición de lo ocurrido en la contienda europea).

Otro ejemplo tenemos en la revolución rusa. Al principio todo fueron victorias para el Ejército blanco. Y de repente fué derrotado por una racha de heroísmo del pueblo.

Examinemos ahora nuestra situación. En la revolución rusa es verdad que el Ejército blanco le apoyaba el Ejército aliado, y poniéndonos pesimistas podemos decir que la ayuda que ahora reciben los fasciosos es mucho mayor que la que recibió el Ejército blanco ruso. Pero también es verdad que a nosotros nos ayudan

## Desde Vega de Santa María

Si desde una altura inmensa pudiésemos contemplar la extensa zona de la verdadera España, hubiéramos visto estos días infinidad de puntos brillantes moviéndose en todas direcciones; era el sol al reflejarse en el oro de las banderas innumerables que en todas las ciudades, pueblos y aldeas, allí donde hubiera un grupo de españoles, daban al aire entre los pliegues de su tela la alegría de su corazón.

Uno de estos puntos brillantes y no el más pequeño correspondería a este españolísimo pueblo de Vega de Santa María el que si siempre en cuantas ocasiones tuvo supo manifestarse como correspondía, unas veces con alegría y entusiasmo por todos los triunfos conseguidos por nuestro ejército y otras, como hace unos días, al celebrarse los funerales por el general Mola, con todo el respeto y veneración por el insigne Caudillo, en la ocasión presente ha superado a todas las anteriores, pues dándose cuenta de lo que la ocupación de Bilbao significa para la Causa nacional, se lanzó a la calle en una explosión sincera de entusiasmo a las cuatro de la tarde del sábado para no cesar en sus vítores y aclamaciones hasta muy cerca de las doce de la noche del domingo.

Esperando que se reuniera la mayor cantidad posible de gente se sus-

las democracias aunque en mucha menor cantidad, debido a sus cobardías ante los fascistas».

Y hecho un lío al ver que, conforme al ejemplo, le van a dar de todas, cambia de pronto y termina preguntando:

«¿Hasta cuando va a durar esta cobardía?»

La mejor, como siempre, la radio del frente de Aragón: en su sesión de este día se suelta la cabellera con una información titulada así: «Los rebeldes quebrantados piden ayuda a Cuba».

### Día 22, el parte oficial se repliega también

«Norte. — Frente de Vizcaya. — El enemigo — dice — ha conseguido situar algunas de sus fuerzas en las líneas enclavadas en el término municipal de Baracaldo. Nuestras tropas continúan reorganizándose en sus puntos de repliegue.»

Radio Moscú acepta plenamente la nueva estrategia:

«Las tropas republicanas — dice — a las doce de la noche ocuparon posiciones al Oeste de Bilbao y continúan haciendo una tremenda ofensiva deshaciendo concentraciones fascistas».

Y la emisora del Frente de Aragón pone ese día, como siempre, el mingo explicando lo contrario.

«La canalla fascista después de ocupar las posiciones que dominan Bilbao emprendió la criminal maniobra de cortar nuestra línea de retirada. Esto obligó a que el alto mando ordenase un afortunado repliegue haciendo fracasar el intento de los fasciosos».

Realmente hay que indignarse; eso de un ejército que, en la batalla, quiere retirar la retirada a otro es de canallas y criminales. ¡Así no hay manera de pelear!

Hagamos punto final. Pero no sin recoger una frase de la insuperable emisora del frente de Aragón. El día 23, a las dos, contaba lo ocurrido en Vizcaya el 19. De la narración es este párrafo:

«Las baterías fascistas barrían con sus disparos las filas de nuestros soldados. Aquel Ejército fascista no le importaba dejar infinidad de muertos y llegó el hundimiento de Bilbao.»

Y esta grave advertencia final: «Lo ocurrido es una nueva lección para el fascismo».

¡Bien muchachos! Pues que nos den muchas, a ver si acabamos pronto el programa que nos hemos trazado. Con cuatro o cinco lecciones más Santander, Madrid, Valencia, Barcelona acabamos el curso y no os molestamos más.

pendió la manifestación oficial hasta las ocho de la noche, hora en que comenzó con un solemne Te Deum y Salve a la Virgen y las autoridades a la cabeza, banderas y milicias, recorrió todas las calles del pueblo para terminar en la plaza donde, bajo la presidencia del general Mola, cuya efigie se veía proyectada sobre un telón, pronunciaron discursos referentes al momento, el culto maestro nacional, don Donato Ramos, el jefe local de F. E. T. y médico de la localidad, don Felipe Marcos, y el obrero Leoncio Martín, cuyo discurso verdaderas palabras de español, entusiasmaron y emocionaron un poco a todos los que le oyeron.

El domingo, después de misa, cuando durante la noche algunos grupos no dejaron de animar las calles con sus gritos, volvió de nuevo a organizarse la manifestación en la misma forma que la tarde anterior, reuniéndose al final todos en el salón de baile que abarrotado de público y en un silencio absoluto escucharon recitar poesías de una manera admirable a los niños José Antonio Martín Carmencita Bernal y Milagros Gómez; hicieron uso de la palabra los señores maestros; leyó unas documentadas cuartillas el camarada de F. E. T., y ex secretario, don Tomás Pérez, y terminaron don Leopoldo Herrera en representación del parroco, y el jefe local de F. E. T.

Por la tarde la manifestación se extendió por los caminos, querían hacer llegar también la luz de sus banderas y el sonido del tambor hasta el último rincón no sólo del pueblo sino también de todo el término municipal, y entonces, desde una pequeña altura vimos como respondiendo al redoble de nuestro tambor el sonido de otro que avanzaba cuesta arriba entre banderas y boinas rojas brillantes al sol como inmensas amapolas entre los trigos; era el pueblo de Santo Domingo de las Posadas que pasándole lo que a éste venía a unirse a él para los dos juntos seguir celebrando la fecha gloriosa del 19 junio. Un ¡Viva España! como saludo de pueblo a pueblo, el Himno de Falange en verdadero cara al sol y luego, en sincera y simpática mezcla de camisas azules y boinas rojas todos juntos ante todo a la Iglesia, a cantar una Salve a la Virgen y donde el insigne sacerdote don Leopoldo Herrera pronunció unas palabras haciendo resaltar el que tanto ésta, como casi todas las conquistas llevadas a cabo en estos once meses de lucha, se ha efectuado en sábado, el día de la Virgen, que quiere demostrar de esta manera su ayuda a España y que no hay nada que temer ni desconfiar de nada teniendo una protectora como la Virgen del Pilar y un Caudillo como Franco.

Luego, breves palabras del jefe local de F. E. T. para saludar a sus compañeros del vecino pueblo; del obrero Leoncio Martín en representación de todo el de la Vega al que contestó el vecino de Santo Domingo, Braulio Serrano, en un discurso lleno de emoción e interés.

Y ya todos juntos, cada vez con más energía si es posible vitoreando a España, a Bilbao, a Franco... caminando de Velayos donde recorrieron el pueblo al son de los himnos de Falange, Oriamendi y Nacional; unas palabras en el Ayuntamiento de los dos jefes locales de Vega de Santa María y Velayos, y el farmacéutico don Jesús Fernández, y de nuevo a la carretera a seguir llenando la noche eran cerca de las doce, con sus gritos de entusiasmo y despedirse en el cruce de los caminos los dos pueblos entusiastas de Vega de Santa María y Santo Domingo de las Posadas, con el himno de Falange que tenía resonancias extrañas frente a la luna, donde se destacaban más los brazos en alto y las siluetas inmóviles de las cuatro banderas bajo un fuerte:

¡ARRIBA ESPAÑA!

P. M.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Imprenta de SENEN MARTIN

## Trazos de la guerra

San Bartolomé de Pinares, es un pueblecito avilés de fisonomía proli-comada, de bella perspectiva y en-cerrado entre dos vertientes empinadas que aumentan la estética de su paisaje.

También por San Bartolomé de Pinares ha pasado la guerra. Lo dicen estos días que han antecedido a San Antonio de Padua, en que el fervor religioso de los naturales se desborda. En su iglesia, no ha quedado un rescoldo, no han dejado un detalle, los marxistas. Sus Santos, sus joyas, las valiosas túnicas, todo desapareció después de vivir unos destellos comunistas que ya han quedado borrados para siempre.

No hay una imagen con qué celebrar la fiesta de San Antonio; no se ve un remedio eficaz para suplantar la falta... Son quinientos vecinos que no reparan en algo que solución esta contingencia en fecha tan memorable para el pueblo...

Ha llegado un combatiente, un devoto de San Antonio, uno de esos hombres cuyo fervor religioso es «al completo». Viene del frente con toda la representación del pueblo; es el único voluntario que ha dado este pueblo de 500 vecinos. Es un español fornido, de mirada clara y noble. Quizá la guerra le ha dado ese tinte de energía que se denota cuando él habla.

Alguien le cuenta la pena que anda en algunos pechos. Se va a celebrar a San Antonio y por razones de la guerra, por vandálicos hechos de los rojos, la imagen del venerado Santo no va a poder estar presente.

Pero al combatiente, hombre sencillo, no le importa nada. El ha venido a su pueblo a venerar a San Antonio y la solución la quiere, la impone clara y sencilla.

— ¡Hay que traer un Santo, como sea y de donde sea!..

Un encogimiento de hombros acoge la imperiosa impresión de aquel devoto. El grupo se disuelve.

El combatiente mascuza algo en la soledad. Sus pupilas ahora son dos puñales que se elevan en el horizonte... De pronto, toma una resolución, requiere un caballo y sale del pueblo con la estampía de lo que en su mente brota.

Ya es el día de la fiesta. La iglesia se ve abarrotada y en el lugar preeminente la imagen de San Antonio.

El combatiente ha conseguido lo que se proponía. Se ha gastado todos sus ahorros, pero ¿qué importa? El, que lo ha dado todo por la Patria, qué le importa un sacrificio más.

Ejemplo grandioso de este único voluntario de San Bartolomé de Pinares, ejemplo grandioso de Esteban Abad Fernández, que quedará grabado en la mente de todos los avileses como prueba del mas abnegado sacrificio.

Así son los españoles de las trincheras. ¡Arriba España!

V. Diaz.

### Sección administrativa de Primera Enseñanza

Vacaciones. — El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Salamanca ha cursado circular encareciendo el más exacto cumplimiento de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 21 de junio último referente a vacaciones escolares.

Cese de suplentes. — Por la misma autoridad se ha acordado, a propuesta de esta Sección, decretar el cese con fecha de ayer de los suplentes designados por las respectivas alcaldías para algunas escuelas nacionales de esta provincia que continúan vacantes por no haberse posesionado las interinas nombradas por el Rectorado y no haberse podido hacer ya nuevos nombramientos para ellas por la proximidad de las vacaciones.

Material escolar. — Se han expedido por la Delegación de Hacienda-Ordenación de pagos de esta provincia los libramientos correspondientes a la consignación de material de las escuelas nacionales de todos los partidos judiciales de esta provincia re-

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 5 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy continuó el avance de nuestras tropas en los límites de las provincias de Vizcaya y Santander, ocupándose después de brillantísimo combate, en que se derrotó al enemigo, el monte de Castro Alén, de unos 800 metros de altitud, donde el enemigo había organizado su resistencia apoyado en la fortaleza del terreno. La derrota del enemigo ha sido completa, apoderándose nuestras tropas del grandioso macizo. Se pasaron a nuestras filas 75 milicianos con armamento.

Frente de León.—Fuerzas combinadas de Asturias y León han llevado a cabo el envolvimiento del Puerto de Somiedo, dejando acorralado y aislado un batallón asturiano establecido entre Somiedo y nuestras antiguas posiciones de Vega de los Viejos. Todo intento de resistencia del enemigo ha sido inútil, destrozándose dicho batallón y siendo disperso otro batallón de una columna que intentó socorrer al primero. Al enemigo le fueron recogidos en esta acción más 300 muertos, entre ellos cinco oficiales; 75 prisioneros, 285 fusiles, dos morteros y gran cantidad de material y municiones. Los barrancos de la cordillera se encuentran cubiertos de cadáveres, todavía sin recoger por lo abrupto del terreno. Como consecuencia de esta operación han quedado en nuestro poder las trece posiciones enemigas que constituían el frente de Somiedo. Las bajas sufridas por nuestras tropas han sido solamente trece.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Un ataque enemigo en la carretera de la Casa de Campo ha sido rechazado, causándosele muchas bajas y quedando abandonados sobre aquella gran cantidad de muertos.

Otro ataque enemigo en la Cuesta de la Reina, precedido de 14 tanques rusos, fué también rechazado con toda dureza, dejando los rojos el campo sembrado de cadáveres, habiéndose destruido uno de los carros y capturado otro.

Un nuevo ataque en el flanco de este sector, precedido de 16 tanques, sufrió análogo fracaso.

Frentes de Avila y Suria.—Tiroteos.

Frente de Aragón.—Como consecuencia de un ataque rechazado en el día de ayer por nuestras tropas en el frente de Sabinánigo se ha efectuado un reconocimiento, enterrando un centenar de cadáveres enemigos, entre ellos el de un teniente, un sargento y un oficial ruso, quedando numerosos muertos rojos aún sin enterrar por estar en zona de difícil acceso batida por el fuego. Se recogieron 43 fusiles, y gran cantidad de material y municiones.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos.

Salamanca, 5 de julio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ferente al segundo trimestre del año en curso, que se hará efectiva por los Habituados muy en breve.

Asimismo se ha librado la consignación de material de las escuelas de pueblos de la provincia de Madrid adscritos provisionalmente a esta provincia correspondiente al primer semestre del actual ejercicio.

Resolución de expedientes.—Por la Superioridad han sido resueltos los expedientes incoados por la Comisión depuradora a los siguientes maestros de esta provincia:

Don Francisco P. García Sánchez, maestro de Becedas, confirmando en su cargo e inhabilitándole para desempeñar cargos directivos y de confianza.

Don Francisco Jiménez Renedo, maestro de Fontiveros, en situación de jubilación por imposibilidad física, reponiéndole en dicha situación hasta que se resuelva el citado expediente de jubilación; y

Don Lamberto López Elías, maestro de El Arenal, separándole definitivamente de la enseñanza.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

En la clase de bordado y encaje han obtenido las alumnas las siguientes calificaciones:

Encarnación Jiménez Gutiérrez, sobresaliente; Andrea Hernández San Segundo, sobresaliente; Carmen Villar Suárez, sobresaliente; Ángela Fernández Jiménez, sobresaliente; Victoria López Rodríguez, sobresaliente; Teresa Martín Alonso, notable; María de la Cruz Rufes Benito, notable; Florencia Cortés Testillano, notable; Pilar Fernández Martí, notable; Julia Robledo Iglesias, notable; Mercedes Jiménez Encinar, aproba-

do; Manuela Prada Gómez, aprobado; María San Román Morán, aprobado; Adela Villar Suárez, aprobado; María González González, aprobado; Sofía Bazquez Gutiérrez, aprobado.

Enseñanzas propias de la mujer
Teresa Martín Alonso, sobresaliente; Andrea Hernández San Segundo, sobresaliente; Paz González del Pozo, sobresaliente; Manuela Prada Gómez, notable; Florencia Cortés Testillano, notable; Pilar García del Bosque, notable; María Adusinda Rodríguez Díaz, aprobado; María González González, aprobado; Sofía Bazquez Gutiérrez, aprobado; Julia Rodríguez García, aprobado; Julia Robledo Iglesias, aprobado.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

“Ardamos todos,”

«El Diluvio». Podéis decirlo, repitiendo el título del diario barcelonés, o como exclamación de asombro ante el suelto aparecido en sus columnas. Porque es rotundo, terminante, brutal.

En definitiva, hemos de agradecerle que diga claramente las cosas, que vocee las intenciones de la España roja.

Lo hemos dicho muchas veces. Con frecuencia oímos esta pregunta: ¿Qué piensan los dirigentes rojos respecto al final de la guerra?

En primer lugar—respondemos siempre—no piensan; al menos procuran no pensar. Viven mejor que nunca; casa cómoda, automóvil, abundancia de compañeras: el dinero robado o las armas les proporcionan vida espérida; viven en la desprecupación de todo trabajo en el que se emplean muchedumbres obreras sometidas por el terror.

En segundo lugar, cuando un acontecimiento les hace pensar en el inevitable desenlace de la contienda, su única esperanza es la de una conflagración europea en la que, trasladada a otros campos la guerra, pueda tener un final favorable para ellos. Su decisión, en consecuencia, es la de provocar esa conflagración. Escándalo del Marruecos alemán, bombardeos del «Barletta», del «Deutsch-

land», del «Leipzig», atropellos a las Legaciones y valijas diplomáticas.

La desaparición de Euzkadi ha vuelto, sin duda, a plantear el problema de la España roja. ¿Cuál es el final de la guerra? ¿Qué hacer para evitar lo inevitable?

He aquí el artículo de «El Diluvio». Se titula «A Roma por todo». Copiemos sólo—¿para qué más?—sus últimas líneas:

«Vamos a dejarnos de mojiangang. Retirémonos de una vez del Consejo de la Sociedad de Naciones. Rompamos el bloqueo a que nos ha sometido el Comité de No Intervención. Y a ver qué pasa. Vamos a Roma por todo. Si ganamos Ginebra nos dará la razón. Y si una nueva guerra universal devasta al mundo, ¡allá cuidados! Encendida en nuestra casa la hoguera y siendo o pareciendo inevitable el arder, ardamos todos.»

Quisiéramos —¡y ojalá nos fuese posible lograrlo!— ver este párrafo reproducido en toda la Prensa del Mundo. Como advertencia para cuantos hayan de hacer frente a los peligros que hará correr a Europa la salvaje desesperación de Valencia. Para vergüenza del pseudopacifismo demagógico, que finge temor al orden de los Gobiernos fuertes y no se inquieta ante la ferocidad deirante de los gobiernos impotentes. Aunque ellos la proclamen a los cuatro vientos.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
7
MIÉRCOLES

Santos Cirilo y Metodio, Fermín, ob., Claudio, Nicotrato, Castorio, Victorino, Sinfoniano, mártires.

La misa y oficio divino son de San Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas consagran solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Aurelio de la Virgen del Carmen, novena, reserva de S. D. M. y motetes.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de La Santa con exposición de S. D. M. a las diez de la mañana y reserva al terminar los cultos de la tarde.

Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora. Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Cordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho. Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 7, Llegada a Villacastín a las 8, etc.

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 17, Llegada a Arévalo a las 18'30, etc.

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 7, Llegada a Piedrahita a las 9, etc.

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 7, Llegada a Arenas a las 11'30, etc.

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 16, Llegada a V. del Obispo a las 19, etc.

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 7, Llegada a Arevalillo a las 10, etc.

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 7, Llegada a Navalunga a las 10, etc.

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 11, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13, etc.

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

Table with columns for destination and departure times: 1.ª salida de Avila a las 8, Llegada Peñaranda a las 9, etc.

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Table with columns for destination and departure times: Salida de Avila a las 9'40, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12, etc.

Lea V. “El Diario de Avila,”

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with columns for service type and hours: Apartados oficiales, Lista, Apartados y venta de sellos, etc.

TELEGRAFOS

Table with columns for service type and details: Servicio de telegramas, Giro telegráfico, etc.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos.

AVILA AL DIA

Mutualidad Sanitario-Social de la Casa Social Católica

Sin una fuerte unidad lograda en la armonía cordial e íntima unión de todas las clases sociales, no surgirá potente la Nueva España Imperial y Grande. Han de quedar borradas para siempre las barreras marxistas que separaban irremediablemente a ricos y pobres, a obreros y patronos. ¿Modo práctico de vivir y fomentar aquí esa cordialidad de fecunda colaboración? Inscribirse cuanto antes en la Mutualidad Sanitario-Social de la Casa Social Católica.

Pide enseguida informes concretos y un boletín de inscripción en la Casa Social Católica (Teniente Arévalo, 4).

Información municipal

En el Ayuntamiento se han distribuido 1.085 cortes de sombreros a señoras y señoritas de esta capital, las cuales están trabajando con entusiasmo en la confección de dichas prendas.

—El Ayuntamiento sigue recaudando el subsidio pro-combatientes, obteniéndose superavit sobre la recaudación del mes anterior.

AVISO

Establecimiento de Baños Santius te.-AVILA.

Abierto al público desde primero de julio.

De la labor de la nueva España

Según los datos que hemos obtenido en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana; durante el pasado mes de Junio se han expedido por dicho organismo 39 tarjetas de exención de alquileres, luz y agua habiéndose denegado seis peticiones, y no habiendo podido resolver otras 31 por hallarse mal formuladas o a falta de documentos.

La Junta de apelación falló dos recursos, uno en sentido favorable y otro con acuerdo de practicar prueba

y que volviese a nueva resolución de la Cámara.

El importe de los alquileres condonados en dicho mes ha ascendido a 739,83 pesetas.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Pedro Chamorro que al caerse se produjo heridas en la región frontal. Después de curado fué trasladado a su domicilio.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 9 y media a 1 y media.

Cesantías

Por orden de la Junta Técnica del Estado y a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza han sido separados definitivamente del servicio el cartero de Hoyo de Pinares, Mariano de la Fuente, y el agente montado de Arenas de San Pedro, Nemesio López.

Memoria de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Hemos recibido la Memoria de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad. En ella se publican datos y cifras que ponen de manifiesto el floreciente estado de la entidad.

Felicítamos a los miembros del Consejo de Administración y Junta de Gobierno, ya que debido a su acertada gestión es cada día mayor el prestigio de que goza el Establecimiento.

HACE FALTA aprendiz adelantado de barbería.

Casa Segundo, Tomás Luis de Victoria.

Para el Comercio

Para los requisitos de importación y exportación e inscripción en el Registro provisional de Importadores y Exportadores los comerciantes e industriales pueden consultar en la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila.

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a F. E. T. y de las JONS que continúa abierta la inscripción para la columna de orden de policía nacional.

Así mismo se hace saber, que para toda clase informes, sobre el particular y para verificar la inscripción los que no lo hayan efectuado, deberán acudir a la Jefatura Provincial, Avenida de Portugal, 29, todos los días laborables desde las ocho a las nueve de la noche.

Fi jefe provincial.

Depósito de Intendencia de Avila

Toda persona que haya suministrado artículos a este Depósito desde el 9 de Octubre hasta el día 15 de Mayo y no haya cobrado cantidad alguna, pasará por las Oficinas del mismo en el plazo de ocho días para cobrar la cantidad que le corresponda previa presentación del resguardo.

Los que hayan percibido el 40 o el 60 por 100 del importe de las facturas no han de presentarse.

Avila 5 de Julio de 1937.—El Capitán del Depósito, José Tejeiro.

HOTEL ROMA

Restaurant.—AVILA Nuevamente abierto al público Confort y economía

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 7 de julio de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo. Por la noche, a las nueve, séptimo grupo.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Santa Teresa, 10 2.ª dcha

Denunciado

Lo ha sido un vecino de Madrigal por infringir el reglamento de carreteras.

Por maltratar a los animales

La Guardia Civil, siguiendo las instrucciones recibidas, ha presentado una denuncia contra Alejandro Gutiérrez por maltratar a una caballería que iba enganchada a un carro.

ASPECTOS INTERNACIONALES DE LA CAIDA DE BILBAO

Por José de Yanguas Messia.

La caída de Bilbao viene a patentar, aún más rotundamente de lo que ya estaba, una realidad deliberadamente desconocida hasta ahora por algunas potencias: la realidad política de la España nacional.

Es indudable que la España nacional reúne todas las características exigidas por el Derecho internacional contemporáneo para ser considerada como un verdadero Estado. Lo es independientemente de todo reconocimiento de otras potencias no atribuye la personalidad a un Estado, y sirve tan sólo para declarar su existencia. De nada valdría el reconocimiento, si el Estado no fuese una realidad viva. De igual manera que nada significaría la inscripción en el Registro civil de una persona humana inexistente. Sin embargo, en el caso nuestro, la plenitud política de la España nacional como Estado soberano ha sido reconocida ya—primera vez que esto ocurre en la historia de las relaciones internacionales—por varias naciones de responsabilidad pareja a su relieve político, unas, de próximo parentesco y por tanto de fina comprensión de la realidad española, otras.

La evidencia de nuestra personalidad, con atributos derivados del Derecho internacional, es aún más indiscutible, cuando se trata de definir si poseemos o no las condiciones exigidas para gozar de la cualidad de beligerante. Las poseemos independientemente de todo reconocimiento extranjero.

Ya antes de la toma de Bilbao y la de Málaga, lo había proclamado desde París el profesor de aquella Universidad, miembro del Instituto de Derecho Internacional, Luis Le Fur.

En materia de beligerancia, el Derecho sigue al hecho. Es así que la España nacional reúne las características de población, territorio, administración normal, Ejército organizado—y podemos añadir, invariablemente victorioso—luego el derecho a la beligerancia brota naturalmente de ese hecho, sin necesidad de ajenos formismos adjetivos.

Todavía más después de la toma de Bilbao, que acredita de modo abrumador e ineludible dos cosas: la superioridad militar de la España de Franco, reconocida por el propio Edén en la Cámara de los Comunes, por el espíritu de sus soldados y el genio militar de su Caudillo, y la superioridad civil de nuestra retaguardia, que inmediatamente ha organizado el abastecimiento de una población de 200 000 almas y ha restablecido los servicios urbanos destruidos por los rojos en la impotencia de su huida.

No es de esperar a estas alturas la persistencia en la injusticia y en el error por parte de Gobiernos que declarar querer seguir una línea de conducta realista. Más si lo hicieran no por eso habría de ser menos efectiva nuestra beligerancia, que la hemos ganado con nuestro esfuerzo, y no está ciertamente sujeta a ninguna extraña concesión. Unicamente sería de lamentar, mirando a la deseable cordialidad de relaciones en el mañana, el gesto de incompreensión que con ello se acreditaría.

Otros aspectos internacionales ofrece la liberación de Bilbao, siquiera los enunciemos tan solo sumariamente.

El fin de la parodia de Gobierno Vasco pone término a un confusio-nismo que ha sido muy explotado por los rojos ante la opinión cristiana—especialmente la católica—universal; la alianza monstruosa de los capitoses del separatismo vasco con los marxistas, que los han utilizado como alquilones y esquirolas de Moscú.

También en el orden puramente político, y abstracción hecha del factor espiritual, la desaparición en el tablero español de la mojiganda de Euzkadi priva a los rojos ante el mundo ganoso de apariencias del único elemento que, aunque minúsculo y solitario, pudiera parecer—los hechos han demostrado que no lo era ni podía serlo—garantía de una cierta moderación en la zona todavía sometida a la tiranía bolchevique.

Los campos quedan así más claramente deslindados, y en lo venidero nadie podrá, por muy de lejos que contemple el drama español, llamarse a engaño sobre la verdadera significación anticomunista y nacional de nuestra cruzada.

Por último, la caída de Bilbao representa la pérdida para los rojos y la adquisición para la España nacional de una rica zona fabril y minera, importantísima, a la vez que para las

Ecos de Sociedad

Mejorado

Se encuentra mejorado de su enfermedad el jefe de Administración de primera don José María Fluxá.

Interesa saber a los dueños de automóviles que se halla abierta la cobranza de las Patentes, teniendo presente que éstas no se cobran a domicilio deberán abonarlas dentro de esta quincena en evitación de apremio.

La redacción del "A B C," rojo

HUELVA.—En un número—cogido a un prisionero—del «A B C» de fecha reciente, se publica una lista de los «periodistas» que integran su redacción después de los últimos cambios de personal.

He aquí el cuadro: Eufido Alonso. Redactor jefe: Mariano Espinosa. Redactores: Rafael Ortega Lisson. Leandro Bianco. Antonio Barbero. Serafin Adame. Maximiliano Clavo. Francisco Bruno de Perinat. José Gutiérrez de Miguel. Antonio Fernández Lepina. Angel Villatoro. José Gómez Mesias. Juan Manuel Barca. Antonio Pérez Omedo.

Son bien «conocidos» por el historial de sus «hazañas», harto lamentables en el campo del periodismo, la mayoría de dichos nombres. Ello permite suponer que los restantes redactores del forzado «A B C» rojo serán dignos compañeros de aquéllos.

necesidades bélicas, para completar nuestra economía y para abrir nuevas posibilidades a nuestro comercio exterior.

La vida de relación entre los pueblos, como entre los individuos, se mueve a compás de las exigencias del intercambio espiritual y mercantil.

La toma de Bilbao representa el acrecentamiento paralelo de nuestra solvencia y de nuestra potencialidad política y económica. Las ficciones no pueden perdurar, ni ninguna nación ajena al círculo bolchevique podrá seguir indefinidamente cerrando los ojos a la realidad española.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Luis Sastre Gonzalez

Presidente del Consejo de Administración de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

Que falleció en esta ciudad el día 30 de junio de 1937

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

El Consejo de Administración y Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana, día 7, a las diez de la misma en la iglesia de Santa Teresa de Jesús.

Avila 6 de Julio de 1937.